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Анализ на резултатите от анкетно проучване на студентите от първи 

курс към Факултета по икономически и социални науки на Пловдивски 

университет „Паисий Хилендарски“ 

 

Целта на настоящото проучване е установяване на мненията на 

студентите от първи курс към Факултета по икономически и социални науки 

на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. 

 

Проучването е проведено през месец януари 2023 г. За регистрация на 

данните е използвана анонимна електронна анкета. Обемът на излъчената по 

традиционния метод на отзовалите се извадка е 85 лица. 

 

1. Отговор на първия въпрос относно специалността, в която се 

обучават, са дали всички анкетирани (85 първокурсници). При посочилите 

отговор на въпроса 85 студенти разпределението е следното: 

- Национална сигурност – 22; 

- Бизнес мениджмънт – 11; 

- Счетоводство – 10; 

- Финанси – 9; 

- Маркетинг – 8; 

- Публична администрация – 8; 

- Мениджмънт на туристическия бизнес – 7; 

- Икономика и бизнес – 4; 

- Международна политика и бизнес дипломация – 4; 

- Политология – 2. 
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2. Всички анкетирани са отговорили на въпроса за специалностите и 

университетите, в които са кандидатствали, подреждайки ги по реда на 

желанията си. При получените отговори се откроява следното: 

- сред желанията едва при 8 от анкетираните са посочени университети, 

различни от Пловдивски университет (ИУ – Варна, Академия на МВР – София, 

СУ, МУ – Пловдив, АУ – Пловдив, УНСС – София, УХТ – Пловдив, Варненски 

свободен университет, ТУ – Пловдив. В тези университети като предпочитани 

специалности са посочени: “Бизнес икономика”, “Счетоводство”, “Финанси”, 

“Противодействие на престъпността и опазване на обществения ред”, 

“Международни отношения”, “Дентална медицина”, “Медицина”, 

“Фармация”, “Декоративно градинарство и озеленяване”, “Бизнес 

администрация”, “Индустриален мениджмънт”, “Защита на националната 

сигурност”. 

- сред предпочитаните специалности в Пловдивски университет като 

цяло преобладават: „Международна политика и бизнес дипломация“, „Бизнес 

мениджмънт“, „Публична администрация“, „Финанси“, „Счетоводство“, 

„Начална училищна и предучилищна педагогика“, „Мениджмънт на 

туристическия бизнес“, „Маркетинг“, „Икономика и бизнес“, „Национална 

сигурност“, „Международни икономически отношения“, „Политология“, 

„Археология“, „Културен туризъм“, „Българска филология“, „Психология“, 

„Право“, „Лингвистика с бизнес администрация“, „Специална педагогика“, 

„Начална училищна педагогика“, „Предучилищна педагогика“, „Софтуерни 

технологии и дизайн“, „Софтуерно инженерство“, „Социология на правото, 

икономиката и иновациите“, „Предучилищна и начална училищна 

педагогика“, „Технологии в телекомуникациите“, „Български език и английски 

език“, „История“, „Лингвистика с информационни технологии“ и др. 
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3. Изборът на специалност при 83.53% е продиктуван от интерес 

към бъдещата професия, 9.41% от анкетираните посочват, че са класирани в 

тази специалност, при 1.18% изборът е свързан с финансови и социални 

причини (дом, семейство), а 5.88% от анкетираните първокурсници посочват 

за избора си на специалност следните други причини: 

- възможност за съчетаване на работа и образование; 

- за продължаване на икономическото образование от гимназията и др. 

 

 
 

4. Информация за специалността, в която се обучават, 70.59% са 

получили от страницата на университета/факултета в интернет, 18.82% - от 

близки и приятели, 3.53% - от завършили Пловдивски университет, 1.18% - от 

организирани от факултета срещи или предварителни състезания и отново 

1.18% - от Facebook. 4.71% от анкетираните са посочили, че са получили тази 

информация от друго място, а именно: 

- от Национална търговска гимназия – Пловдив; 
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- от преподаватели в Пловдивски университет и др. 
 

 

 

5. 50.59% от анкетираните първокурсници са посочили, че частично 

са запознати с учебния план, по който ще се обучават, и 

квалификационната характеристика на специалността. 48.24% са 

отговорили, че са напълно запознати и само 1.18% - че не са запознати с 

горепосоченото. 
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6. Удовлетворени от организацията и обслужването по 

процедурата по кандидатстване и прием са 51.76% от анкетираните 

студенти, 36.47% са отчасти удовлетворени и едва 11.76% не са удовлетворени 

от това. 
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7. 71.76% от анкетираните не са посещавали ПУ, преди да решат да 

кандидатстват, останалите 28.24% са дали положителен отговор на този 

въпрос. 

 

 
 

8. Трудности при обучението си в ПУ очакват: 

- 54.12% - работят и учат едновременно; 

- 36.47% - със сложността на материала; 

- 7.06% - с адаптацията към студентския живот; 

- 2.35% - друго, а именно във връзка с:  

 плащането на семестъра; 

 съвместното обучение на по-млади и по-възрастни студенти и др. 
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9. Всички анкетирани са отговорили на въпроса за 

предварителната си оценка за факултета (по шестобалната система). 

Сред получените отговори преобладаващите оценки са Много добър 5 (общо 

44), Добър 4 (общо 22), Отличен 6 (общо 13). 
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10. По въпроса за очакванията им са взели отношение 45.88% от 

анкетираните първокурсници.  

 

 
 

Очакванията на студентите са свързани основно с: 

1. учебния процес: 

− получаване на качествено образование;  

− получаване на добри теоретични и практически знания и умения, 

които да са от полза в бъдеще;  

− да се акцентира повече върху практическата насоченост на 

представената информация;  

− мотивиране на студентите в посока непрекъснато учене и развитие; 

− квалифицирани преподаватели, отдадени на работата си; 

− разбираемо поднасяне на учебния материал;  

− конкретно за специалността „Политология“ - повече 

икономически дисциплини, а не акцентиране изцяло върху тази 

материя. 
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2. учебната среда: 

− спокойна учебна среда; 

− отношения на взаимопомощ и разбиране от страна на 

преподаватели и колеги. 

3. реализацията: 

− успешно завършване;  

− добри възможности за стаж и реализация по специалността. 

4. организацията в Университета: 

− по-добра организация в Университета;  

− занятията да са само в една сграда поради трудности и загуба на 

време при придвижване между сградите;  

− предоставяне на повече информация на студентите;  

− социална политика спрямо работещите и родителите. 

 

 

31.01.2023 г.                        Комисия по качество и акредитация към ФИСН 

 


